

报

创

周

新闻追梦 融创未来

04 命却是犯

2025年1月2日 星期四 编辑 张友恒 美编 武帅 质检 王宜迪

新闻追替 共同见证 南阳市交通运输综合行政执法支队护航平安出行

守护交通"动脉"锻铸执法"铁军"

2024年,在省交通运输厅和市交通运输局的 坚强领导下,市交通运输综合行政执法支队深入 贯彻落实全省交通运输执法工作会议、全市交通 运输工作会议精神,稳步推进执法层级改革,扎 实开展交通运输领域"打非治违"专项行动,有力 维护全市客货运市场秩序,保障公路运输平安畅 通,为我市交通运输事业高质量发展提供坚强执 法保障

以整治促常态"打非治违"出重拳

"您好!请出示驾驶员从业资格证和道路运输证。""谢谢您的配合,夜间行车请注意安全。"这是交通运输执法人员夜查时说得最多的话。2024年,在市交通运输综合行政执法支队统筹安排、精密部署下,全市各级交通运输执法机构全面启动道路运输领域"打非治违"专项行动,积极与安监、文旅等相关职能部门协调联动,围绕整治重点和责任分工,结合全市道路包车(旅游)客运专项排查整治,精心组织、密切配合、集中攻坚,扎实完成各项整治任务。

观固中心城区出租汽车市场专项整治成果 市交通运输综合行政执法支队认真研判形势,提前对常态化开展出租汽车市场"打非治违"工作进行部署。全市各级交通运输执法机构全面梳理路面执法检查和投诉举报发现的非法营运高频点位,组织开展跨部门、跨区域突击夜查等行动,持续加大执法力度,严厉打击"黑出租"、无证网约车等非法营运车辆,保护依法经营者合法权益,营造公平、有序的出租汽车市场环境。自行动开展以来,共查处违规网约车 86 台次、违规巡游出租车 231 台次、非法营运车辆 562 台次;处罚违规网约车平台 4次。

开展重点区域重点时段执法专项行动 市交通运输综合行政执法支队建立 "非法营运车辆黑名单库",摸排非法营运高发、易发点位 28 处,通过自主排查和投诉举报信息,收集、整理、移入待核查库 11 辆疑似违法违规车辆。同时,结合重要时间节点,全市各级交通运输执法机构联合公安、文旅等部门,在高铁站、客运站、重点旅游景区、校园周边等区域开展跨部门联合执法,对重点区域、重点车辆加大执法检查力度,严厉打击各种违法违规行为。

开展跨部门跨区域联合执法行动 市交通运输综合行政执法支队组织各县(市)交通运输执法大队,与信阳、驻马店等周边地市交通运输执法部门联合开展跨省、市、县区域联合执法行动 32次,各级各部门主要负责人靠前指挥,执法人员紧密配合,重点检查"两客一危"、大件运输车辆,严厉打击服务区倒客和"黑客车""黑出租"非法营运行为,打造规范、高效的"1+1>2"执法新模式。截至目前,全市共查处各类违法违规客运车辆144台次、危险品运输车辆15台次。

推动冬季治超"百日攻坚"执法行动 全市各级交通运输执法机构联合公安交警部门,按照"突出重点、常态治理"的工作方针,采取昼夜结合、工作日与节假日结合等方式,加大夜间、节假日等重点时段的执法力度,集中对重点区域、重点部位、重点路段、重点车辆不间断开展攻坚治理。截至目前,共开展联动执法行动 36次,卸载超限货物 7377.87吨,处罚源头企业 12家,警示约谈源头企业 35家。



市交通运输综合行政执法支队深入开展道路运输领域"打非治违"专项行动

以探索促提升 路域环境焕新颜

路域环境一头系着安全,一头系着民生,是满足群众安全、舒适出行需求的重要保障。2024年,市交通运输综合行政执法支队坚持把路域环境整治作为发展经济、改善民生、优化环境、提升形象的重要任务,积极探索路域环境整治新模式,全面提升公路通行能力和服务水平,积极打造"畅、安、舒、美、绿"行车环境,不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

完善管养协作机制 为持续推动"四好农村路"高质量发展,市交通运输综合行政执法支队组织各基层执法中队进驻相关辖区公路养护班站,建立协作联络机制,实现信息资源互通共享,形成"执法人员在一线、养护管理在一线、工作力量在一线"的金字塔式下沉结构、"上下布局一盘棋、管养并举两手抓"的工作新局面,夯实公路保护机制协调发展的基础,不断释放交通运输综合执法体制改革效能。

探索实施"交通运输执法路长制"

市交通运输综合行政执法支队以方城 县为试点,对国省干线和县乡公路路 政、道路运政等执法工作实行网格化、 实名制管理,切实做到分段包干、各级 履责,持续提升执法效能和服务水平。

自"交通运输执法路长制"实施以来,方城县交通运输综合行政执法大队累计办理各类执法案件713起,卸载超限超载货物110574吨,连年被评选为先进单位。日前,交通运输部公布交通运输行政执法"四基四化"建设典型案例,我市"交通执法路长制工作法"作为我省唯一一个执法质效提升方面案例上榜。

严厉打击侵占路产路权违法行为全市各级交通运输执法机构联合公路管理、公安交警、乡镇政府等部门,重点清理农村公路占道经营行为,及时查处乱堆乱放、占道经营等违法行为。2024年,共办理各类侵占路产路权案件210件,拆除违法建筑物和构筑物34处、大型广告牌和广告塔42个。

以服务促发展 执法转型"加速度"

随着法治建设不断深化,如何让执法有力度更有温度,成为交通运输执法部门面临的一大课题。2024年,市交通运输综合行政执法支队坚持"以人民为中心"的发展思想,厚植"执法为民"理念,深入推进服务型行政执法建设,坚持包容、审慎"柔性"执法,助力我市营商环境不断优化。

全面提升执法队伍素质 2024年,市交通运输综合行政执法支队持续强化执法理论学习,通过集中培训、线上自学等方式,先后举办安全生产执法、公共法律知识、治超执法等5次培训,参训人数485人次。

完善助企服务举措 结合"万人

助万企"等活动,我市各级交通运输执法机构走访运输企业 330 余家,送法上门、纾困解难,为企业发展保驾护航。南召县交通运输综合行政执法大队坚持监管与服务并重,畅通企业信用修复渠道,帮助本地及相关地市100 余家企业修复信用公示 220 余条。邓州市交通运输综合行政执法大队创新推出"五书同达"(即在向行政相对人送达《行政处罚决定书》时,同步送达《信用修复提醒函》《信用修复指南》《守法建议书》《行政执法廉洁承诺书》)服务型执法新模式,建立执法、普法、服务有机融合的信用监管制度。①5

